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Megyénk törvényhatósága szerdán, oki. hó 3-án tar
totta meg ez évi harmadik évnegyedes közgyűlését.

A tárgysorozatba nagy száma volt felvéve az ügy
daraboknak, 107 pontból állott az: azt hittük, hogy leg
alább is két nap szükséges annak letárgyalására. 
tényleg azonban letárgyaltatott három rövid óra alatt.

Nem is érdeklődött senki a fölolvasott határozatok
iránt, de nem is jelentek meg sokan a bizottsági tagok 
közül. Szinte nevetségesnek tűnik föl, hogy a nagy Bács- 
Bodrogh-megyének 600 törvényhatósági tagja közül nincs 
több egy közgyűlésen mint 66, — beleértve a központi 
tisztviselőket is. Es ezek is — úgy látszik — csak azért 
jöttek össze, hogy vidéki ismerőseikkel találkozhassanak 
és hogy a határozatok fölolvasása alatt beszélgethessenek. 
Egy szavazás alkalmával nem adatott be több mint 66 
szavazat, pedig ugyancsak sietett mindegyik a kezébe 
nyomott szavazati lapot odadobni a szavazatszedőnek. 

Száraz egymásutánban vették elő a kibocsátott pro
gramra egyes tételeit és egyhangúlag, minden észrevétel 
nélkül fogadtatott el az állandó választmány javaslata.

Mi a gyűlés lefolyását csak vázlatosan ismertethet
jük. a főbb pontok fok inlitésével. mert minden egyes 
szerződés vagy magánérdeké határozat megerősítésével 
foglalkoznunk hosszadalmas lenne.

Elnöklő főispán !» óruk.-r megnyitván a gyűlést első köte
lességének tartja megemlékezni a nemzetet ért gyászról. Trefort 
haláláról és egyben indítványozza, hogy a lörv. bizottság az el- , 
hunyt emlóko iránt táplált kegyelete és hálája kifejezését jegyző- 
könyvileg is örökítse meg, az elhunyt családjának meg részvét
iratot küldjön. - A kissé késő érkezett indítványt egyhangúlag | 
elfogadta a gyűlés.

Az alispáni jelentés a megye közállapotaival foglalkozva, 
megemlékezett többek között a napi lapok által annyira gyalázott j 
közbiztonságunkról s kiemeli, hogy a rosszhírt csakis az, egy má
sik törvényhatóság térülőién elkövetett rablás alapján bocsátották 
szélnek. Tehát rehabilitálni igyekezett botrányos közbiztonságun

kat. és a megyei rendészet intézményének mielőbbi i lelbeleptélheti - 
sével is kecsektet. A gyűlés a jelentéi különben egyhangúlag tudo
másul vette.

Tárgyaltatok ezután Zenta rendezett tanácsú városnak kü
lön törvényhatósággá leendő alakulása iránt beadott kérelemlevele, 
melyet a belügyminisztérium jelentéstétel végett küldött le. Az 
erre vonatkozólag fölolvasott állandó választmányi határozat min
den észrevétel nélkül elfogadtatott, mely szerint a megye Zenta eb
beli törelvéséhez nem járul hozzá.

Nem egyezik bele külön törvényhatósággá alakulásába s ezen 
magatartását ez ügyben azzal indokolja, hogy a Zenta kerclein- 
levelében felhozott indokokat sorra inegczáfolja s fölemlíti hozzá > 
még a város bonyodalmas politikai viszonyait is.

Az eves cselédek felmondási es elszegódési idejének megha
tározása iránt alkotott vármegyei szabályrendeletben a minisz- i 
tórium némi módosítások eszközlést látja szükségesnek, a mit a 
választmány meglesz s a gyűlés tudomásul vesz.

Alispán indítványozza, hogy (’sáky Albin gr.-nak vallás és 
közoktatásügyi miniszterré történt kineveztetése alkalmából üdvözlő 
iratot küldjön Ibi a megye ü nagyméltóságához. A gyűlés egy
hangúlag elfogadja az indítványt.

0- és l'j-Sóóvé községeknek, az újvidéki járáshoz való csa- 
toltatása kimondatik.

Zenta városnak a megyei nyugdíjalaphoz való hozzájárulása 
szintén kimondatik s az illetmény merni llapittatik.

Az 1882-ik évi megyei házipénztári számadók részére meg
adatik a folmentvény.

A közmunka-szabályrendelet miniszterileg jóváhagyatott. Tu
domásul vétetik.

A megyei gyámhatóság szabályrendeletének némi módosítá
sai. nevezetesen a kamatlábnak Ö"„-rol á"„-ra leendő leszállítása ! 
elfogadtatik.

A gyümölcsözőleg el nem helyezett árvapénztári pénzkészlet , 

szavazás utján egyhangúlag a „Zombori takarékpénztár' jelöltetett ki. | 
A legtöbb adót lizető megye-bizottsági tagoknak 1886-iki j 

évre összeállított névsora tudomásul vétetett.
Széchényi .Jenő leköszönése folytán Üresedésbe jött közigaz- , 

gatási bizottsági tagságra egyhangúlag (»>•> szavazattal | Piukovits 
József választatott meg, egyben főispán dr. Alföldi Lajos, orvost 
tisztelctbéli megyei járás-orvossá nevezte ki.

A Zentán megejtendő váro-i képviselőválasztáshoz választási ,

elnöknek és a részleges tisztújitás alkalmára netán szükséges al
ispáni helyettesnek Schlagetler (iyula megyei főügyész külde
tik ki.

Alispáni ülőterjesztések a megyei úthálózat megállapítása, a 
műutakra szükséges zúzott kavicsszükséglet biztosításának jóváha
gyása stb. iránt, - tudomásul vétetik.

I’oppovits Szávó tanító és Lautenbach-KIcin Magdolna özv. 
tanilóné nyugdijaztatnak.

Zenta város közgyűlésének határozata, a vasútépítési ügy
ben megállapított összegnek beszerzésére küldött háromtagú bi
zottságnak megbízatása tárgyában. - - helybenhagyatik é-s a Kozits 
István és társai részéről beadott felebbezésnek nem ad helyet a 
gyűlés.

I’etroveszello az adai földm. iskola javára alapítványt tett. 
Jóváhagyatott.

Tovarisova irnok-kézbesitői állást akar rendszeresíteni, • '-Be
cse egy számvevői állást. Egyik sem hagyatik helyben.

O-Sztapárnak kölcsön felvétel engedélyeztetik.
I’arabuty község és plébánosa között a párbér megváltása 

iránt kötött azerződés ügyében szolgabirói jelentést kér be a vá
lasztmány. A gyűlés tudomásul veszi.

I’arabuty. I’ivnicza. Hódságit Rácz-Militics stb. községek ha
tározata a llodsághon föllálitandó tkvi hivatal helyiségeinek bér
leti összegéhez való hozzá járulás iránt. - helyben hagyatik.

'főbb községnek a felelős őrökkel kölött szerződései helyben 
hagyattak, leíratni kért különböző dijak leírattak.

— Mire a tárgysorozat végére értek 12 órakór. 
már nem volt bizottsági tag a teremben. Belefáradtak a 
— hallgatásba.

Magyarország vármegyei, önnálló törvényhatóságu 
és rendezett tanácsú városai tek. közönségéhez 

hazafias tisztelettel.
Midőn ezelőtt három évvel egyesületünk a nemzet 

közhelyeslésével megalakult, kiváló hazafias férfiak, ha
tóságok és testületek részéről vettük azt a kijelentést, 
hogy nagyobb mérvű pártolásra érdemes voltunkat ipar
kodjunk először — tényekkel igazolni. Az eszme külön
ben való nemességét, a föllépés égető szükségét mindenki 
elismerte: de előbb magatartásunk minden tekintetben

A „Zombor és Vidéke" tárczája.
Intés.

Ne szedj csupán szép rózsákat, 
De tövist is jó magadnak: 
Szép rózsáid hervadandók, 
Töviseid megmaradnak '

Gondold meg: a tépett rózsák 
Vajmi hamar elhervadnak :
Mig az ápolt tövisek majd 
Illatos rózsákat adnak '

Egykor és most.
Tiszta volt és derült az ég.
Vig napokat éltem mindég 

S nem oly régen . . .
S mert hát nem volt egyéb dolga:
Még a nap is rám mosolyga 

Tündúrszépen!
Sohasem volt szánom-bánom.
Csak örökös dinom-dánom
Egész nap és egész héten ’ . . .

Most már lassan borul az ég;
Többé az a nap sein úgy ég 

Fenn az égen . . .
Hejh! még ő is azt susogja
Szomorúan mosolyogva: 

Jobb lösz nékem, 
„A hol többé nem fáj semmi. 
Csöndesen majd megpihenni,“ 
Lenn a rideg sirfenéken! . . .

Szabadka Gyula

F ü

A hypnotismus, haszna és veszélye.
i A h y p n o t i s m u s I’ f o r I z. h e i in b a n. egy a <1 a t a h h o z. 

h o g y ni ily v i s s z a é léseket ű z tek a h y p n o t i z- 
m u s s a I N é ni e t o r s z á g b a n.

(Folytatás.)
Ezt néni lehetett visszautasítani s igy a legközelebbi ülé

sen megjelentek A. úr <■> három-négy médiuma. kikhez \\. úr ' 
szintén annyit sajátjaiból hozzá sorakoztatott. Az ifjú Vniberek egy
más mellett székekre ültek, épp úgy a kísérletezők, az előbbi sor
nak hátat fordítva. Megállapodtak abban, hogy az elnök egy da
rab papirosra tetszés szerinti hypnozis hatást irjon f(il azon nie- 

, dilim számára, a kinél annak ne kell állani. A leirt lap minden 
j egyes kísérlet keresztül vivőjének adatott át. a ki arról hallgatag 

tudomást vett és ilykep akaratát tevékenységbe hozta.
— Ha ő a médiumnak mindig hátat fordítva meg fogja 

adni a jelt, hogy készen vau. akkor a jelenlovőknek a kívánt ha
tás be. vagy be nem következései kell megállapítani. A mint elő
re látható volt, valamennyi ilykep toll kísérlet tényleg teljesen taga
dó eredményt hozott létre. A semmi által nem nyilvánított akarat 
nem képes fogékony egyénre halast gyakorolni. A. úrnak pl. irás- 
belilog az lett föladva, hogy ő a W. úr által bevezetett kísérleti 
egyénekei álomba merítse, mig a sajátjait ébren és nem hypnoti- 
sált állapotban várakoztassa. Éppen megfordítva esett ki a dolog. 

I midőn A. úr a gyülekezet néma csöndjében maga is mozdulat- 
j latiul ülve akaratát megerőltető. Egy ellenkisérlet. melyet \V. úr 
| tett hasonló eredménnyel végződött. W. úr ugyanis a kísérleti 
: egyének ama tudatán kívül, hogy mely hatás forog szóban, a sa

játjait érintetlenül hagyni. A. úrért pedig elaltatni akarta. Azon- 
' bán daczára W. úr energikus akaratának, saját médiumai váltak 

hypnotikussá. mig ellenben az idegenek éber állapotban ma
radlak.

E mellett hangsúlyoznunk kell, hogy mindkét úr, a mint azt 
több kisérlel beigazolta, valamennyi médiumra kivétel nélkül köny- 
nyedséggeJ tudott hypnotizáló hatást gyakorolni, ha ők ebbéli szán
dékukat szavakkal, tekintettel, vagy valamely mozdulattal, neve
zetesen jellel nyilvánossá tették. Az akaratnak ily nyilvánítása nél
kül az előirt hatás soha sem következett be.

Hogy a kisérlelnek ügyetlen megtétele állal egy ízben az 
akaraltávhatás látszólag bizonyító orodménye éretett el, kitűnt ak

kor. midőn a jelenlévő urak közül egy más irta le a kívánt hatást, 
mely szerint egy specziálisan e ezélra kiválasztott kísérleti egyén 
bal előkarja ideginerevségbe tétessék. Miután A. úr kijelenté, 
hogy akarattciekenységét bevégezte, a neiezett úr elővigyázata 
ellenerő nem nyúlt a médium más tagjaihoz előbb, hanem rög
tön a bal előkart ragadta meg s ily módon akaratlanúl is elárul
ta. hogy a korul forog a dolog.

Természetesen az illető idegek attól fogva rögtön merevekké 
váltak. Más kist rlcteknél azonban kitűnt, hogy csaknem mindig 
azon testrészek estek kataleptikus merevségbe, a melyek az aka- 
ratkisérlet keresztülvitelénél elsősorban lettek állapotukra nézve 
megvizsgálva, jóllehet az előirt hatás éppen nem vonatkozott 
reájuk.

E tanulságos es példákkal vitatott kérdések alkalmával uta
lás történt a már más előzmények folytan mindig eszlelt bámu
latra méltó egyes symptomákra. A. úr médiumai kozott ugyanis 
egy ifjú ember volt, neve E.. buzgó testgyakorló, amint róla mond
va volt.

Valahányszor E. valamely módon könnyebb vagy mélyebb 
hypnosisba ejltetell, avagy abból a normális éber állapotba visz- 
szahivatoit. csaknem kommandóra állott be nála egy hosszú so
ra az ütemszerű és legvadabb módón kivitt kar- és lábmozgásnak. 
E. ugyanis mindkét lábával egy helyben 2—3-szor fölugrott, 
még pedig olyan vad energiával dobogva a padlón, hogy a szo
ba megzörrenl és nem lőhetett tudni, mit bámuljanak inkább, a 
médium erejét-e, avagy czipőjo sarkallak ellentálló képességét ?

Egyúttal mellét kidülleszte. fejét fölemelő és mindkét karját 
ismételve hevesen dobta le-föl. E sohasem váll e sajátszerű gya
korlatok beállása nélkül hypnotikussá. és sohasem ébredt föl a 
hypnosisból anélkül, hogy ugyanezek - kissé enyhébb módon bár 

ne ismétlődtek volna. Más médiumoknál ilyesmi sohasem ta
pasztaltaiéit. Ennek ellenében ugyanennél mindinkább növekedő 
mérvben itt-otl más jelenség is mutatkozott, mely a legmagasbb 
fokban fontosnak bizonyult és a pfortzheimi hypnosis-dráma utolsó 
felvonását bevezető.

Mielőtt tudositiisunkban tovább haladnánk, előre kell bo
csátanunk, hogy a hypnotisállakra gyakorolt suggestio már előbb 
említett rendkívüli ereje l'lörlzheimban is W. úr számos kisérlotoi 
állal, melyeket a szakavatott irodalom különösen tanulmányozott,



dicsérendő voltál s sikereinket várta mindenki, az áldo
zatkészség állandóságát eltol tevén függővé.

Nem tekintve a föltétel súlyosságát mert ered
ményeket érni el megfelelő támogatás nélkül, vajmi ne
héz — a komoly kikötést indokoltnak ismertük el s e 
szerint iparkodtunk isten után eljárni.

Önérzettel küldhetjük meg most tehát a min
den vonalon moginditolt akezió kimutatását jelentésképen 
a már megfelelóleg áldozott közönségnek, s egyszers
mind — hol ennek helye áll fönn — hazafias bizalom
mal hivatkozva az Ígéretre kérésképen a kiérdemelt to
vább támogatás iránt.

Kimutatásunkba betekintve, meggyőződhetik a nem
zet. hogy szent áldozását ép oly tapintattal, mint siker
rel vettük munkába, miről legjobban tanúskodik külön
ben az elismerés, miben immár három éves egyesüle
tünk osztatlan részesül.

Elismeréssel és bátorítással kisérik ..jogos és ne
mes ügyünket." felséges urunkon, királyunkon kezdve, 
a magas kormány tagjai, a magyar egyházak lejei, a 
hazafias sajtó, megsegélt vidékeink s kivétel nélkül ősz- 
szes közéleti előkelőségeink.

S miután kimutatásunk szerint mindazt, a mit eddig 
kaptunk alkotásainkra lekötöttük, azonban — mint az elég
gé ismeretes — meghóditottnál meg mimiig végtelenül 
több a meghódítandó : szégyeneljíik-e — ismeteljük : ott 
a hol méltányos s illő — a kérés kötelességét, mit maga 
a nemzet adott kezünkbe és vár el tőlünk, midőn itt 
nem mint erdélyiek, hanem az ország fenálhatását föl
tételező Erdély megtartásával megbízott őrállók gyanánt 
kérjük a segélyt.

Hol különösebben nem merittetett ki részünkre az 
áldozás, a hálával fogadott segély után is sok mód áll 
támogatásunkat illetőleg rendelkezésre. Fölemlítve először 
is a rendszeres pótadó fölszincn levő kérdését, állandó 
pártfogóként állhatnak ügyünk melle a hatóságokj: akár 
rendszeres alapítványinál. évi segélylyel — vagy ha ez 
megvan például egyes birtokosoknak pótadó önkén
tes felajánlására megnyerésével : a legkisebb község
nek is legalább rendes tagul beléptetésével : avagy biz
tosításával annak, hogy az engedélyezett nyilvános 
előadások, vagy vármegyek részéről a falusi foiió- 
• •s tánczengedélyek dijának bizonyos százaléka az. 
Erdélyi magyar közművelődési egylet javára folyjon stb. 
Aztán csak 17.HOO n rli <•> nő volna-e Magyarországon, 
ki az ez idő szerint folyó honvédelemnek tagja lehet, s 
honnan jöhet erre nézve a leghatásosabb impulsus ?

A hazafias napi sajtó egyhangú véleménye, hogy a 
támogatás intenzitásának még csak most kell követ
keznie.

Előfizetési felhívás

„ZOMBOR és VIDÉKE"
\II. évfolyamának l-ik negyedére.

október hó 1-ével előfizetést nyitottunk lapunk Vll. 
évfolyamának 4-ik negyedére.

beigazoltatott. .Sikerült \V. úrnak éber médiumait oly megbízások 
kivitelére bírni, a melyeket hypnotikus álomban szóval adott nekik. 
< sak egyes < suteket akarunk ezen kísérletek gazdag sorából kiemelni.

Két alvó médium közül, a kik állítólag sohasem zongoráz
tak. a mit nehézkes munkához szokott kezeik megtekintés.' való
színű..' telt. - egyik azt a megbízást kapta, hogy a „lleil dir 
im Sí j skranz" ezimű dal. a másik Coaksmametól egy valezert 
adjon . o a zongorán. A legcsekélyebb habozás nélküli leült elő
ször az majd fölébredése után a másik ült a zongorához s 
mindkét kezűvel játszva v.-geze föladatat. Ámbár szivszaggató mó
dón han_/."t: is nieiiis föltűnő könnyedséggel vitetett keresztül és 
mindenki tmgtudia nemileg i.-merni a szándékolt hangnemek.t. 
y.'gvkez. ' impn V'iaczi- ra i- alkalmat szolgáltattak az újdonsült 
zongf'iazoknak. a kik daczára borzasztó bokdö.séseikmk. mégis bi
zonyom szabályszerűséget tudtak hallatni.

N.'V/ ■; m .■ ...jf , jv ki-erl.'t. a melynél az alvó és to
rzulások iránt érzéketlen médiumnak az mondatott, hogy most

Előfizetési feltételek:
Egész évro .... 8 frt.
Félévre ..... 4 frt.
Nogyodévre 2 frt.

Néptanítóknak :
Egész évre .... fi frt.
Félévre ..... 3 írt.
Negyedévre .... 1 frt. 50

Megyei s helyi hírek.
* A kli-Alj Ö l’elxi'in. u.v.impjún »• ilélflüii diszisleuiisz- 

telet tartlatik a róni, katli. templomban.
. A mártír özvegye. Battvánv Lajos grófné szül, váson- 

keői Zichy Antónia, az 1848-iki ei>ő magyar felelés minisztérium 
elnökének a szabadságharcz első vértanújának özvegye szopt. hó 
29-éu <1. ii. 6 órakor életének 73-ik évében Dákán elhunyt. A 
nagy magyar hölgy drága tetemeit az. egész, magyar nemzet mely 
gyásza kiseri az őrök nyugalomra. Béke és áldás hamvaira!

' l .j-Palánkán jegyzői állás van üresedésben. Ja
vadalma 700 frt fizetés, lakás és 8 Imid szántóföld ha
szonélvezete. Pályázati határidő f. hó 22.

* A ..Magyar Filozófiai Szemle- legújabb füzetéről kri
tikát közölvén az Egyetértés, Schmitt .lenó (most márt dr.-nak 
egy abban megjelent dolgozatáról a következőkben emlékezik meg : 
> lnnilt Jenő értekezik : Vázlatok a kategóriáknak pszikhologiko- 
fiziologiai demonstrácziójához czimeii. Az. a feltűnő Schmitt dol
gaiban. hogy mig egyfelől az. iibstrakeziókkal örök hadi lábon áll. 
ezikkeii <.|y elvont alakban írja meg. mintha csak az abstrakeziók 
uralmának allandósitására törekedlek. Ez. az. értekezés pedig nem 
c>ak formájánál, de tárgyánál fogva is túlhajt.is. mert az ö kate
góriái alapjukban véve tikeziók. mit a lobbik közt azzal is bizo
nyíthatunk, hogy Schmitt a létnek, valamint a| nemlétnek egya
ránt funkezio erőt tulajdonit. E keltő pedig oly elmondó halároz- 
mány. hogy egymást emészti fel.

* A zoinbori takarékpénztárnál a vasárnap, 
múlt hó 30-án tartott választmányi ülésén az üresedés
be jött pénztárnoki állásra egyhangúlag Baumann Nán
dor az intézet segédkönyvelője, választatott meg. Az 
ekként megürült segédkönyveiéi állás Solti (íyula. a hód
mezővásárhelyi takarékpénztár segéd könyvelőjével tölt te
teti be. — A folyó októbertől a jövő márcziusig terjedő 
hónapokra még egy gyakornoki állás rendszeresittetett 
havi 5()0 frt fizetéssel, mely állásra Gáli Dénes nagy
kőrösi illetőségű ifjút nevezte ki az igazgató. Végül pe
dig Hrabovszky József, volt pénztáritoknak, ötui frt nyug
díj szavaztatott meg.

Szabadka szab. kir. város törvényhatóságánál 
pályázat van hirdetve egy <»00 frt fizetéssel javadalma
zott irodatiszti állásra.

* Eljegyzés. Kleinwakl Lipót ó-becsei tanítónak 
leányát. Regina kisasszonyt eljegyezte Kulin Zstgmond 
kereskedő Szt.-Tamásról.

’ Baja város költségvetése. Az 1889. évi költségelőirány
zat szerint a házi pénztár szükséglete 273.290 frt 37 kr. fedezet 
253,420 frt 09 kr. a hiány tehát 19.870 frt 28 kr. Ezen hiány 
20 községi pótadóval fedezendő. — A kórházi- és szegény pénz
tár szükséglete 16.821 frt 87 kr. fedezet 14.737 frt 29 kr. a hi
ány 2084 frt 58 kr., mely hiányt a házi pénztár fedezi.

* Kivonat egy kalocsai érseki körlevélből. Az apos
toli szentszék ez évi július 18-án a földkerekség összes föpászto- 
raihoz intézett magas rendeleté által hitelesen tudni kívánja azon 
vegyes házasságok eredményeit, melyek kathoklikus felek által, 
vagy más keresztény felekezetűt kkel. vagy talán meg nem keresz- 

izzó vas által érinttetik és a megégetett hely ébredése után meg- 
vörösödik. megdagad és hólyagot ereszt.

Egyúttal W. ur megérintő a kísérleti egyén ajkait újjával. Éb
redés után a médium eleinte beszédes volt, azonban rövid időre 
azt panaszolta. hogy égő fújdalm at érez ajkaiban, mialatt a meg
érintett hely szemlátomást vörösödéit és emelkedni kezdett: de hó
lyag nem származott a helyen.

Ezen százféle kísérlet által bebizonyított hatalma a suggos- 
tionak idézett elő egy mindig növekvő aggodalmas jelenséget. Ér
tem t. i. a pforlzheimban később oly jellomzelessé vált őrjöngési 
rohamokat, melyek a hypiiotisáltaknál lassanként kifejlődlek. Ezek- 
i . k kezdete meglehetősen messze vezet vissza. Az 1886-ik év jú
nius havának második feleben magán körben kísérleteket tellek, 
mely alkalommal egy igen használható médiumot a félhypnosis 
• b.'r állapotúban azzal az előadással vitték tévútra, hogy l’fortz- 
beim közelében egy erdőben gólyák által megtámadtatolt, meg- 
-.1.. 'itti.'tett .'s drága én-jét sikerrel védelmezi azok ellen. A 
médium, egy .rot.i]. > ifjúmunkás, gyönyörűen játszotta szerepét.

Haragtól szét dúlt arcczal küzkodve úgy viselte magát, mint
ha egy lathatatlan ellenség mellére térdelne, annak nyakát 
megragadna é-s fejet győzelem ittasan ismételve a földhöz vag
dosná. E jelenet oly vad természetesnek tűnt föl, hogy a kisér- 
. !'Z.o a médium gyors lolebrcszlese által vetett véget annak. 
M isnap. midőn ugyanezzel es még egy más kísérleti egyénnel ismét 
i‘.így közönség .'lőtt . vperimentáltak. az őrühségi roham ismétlő- 
<l' tt. valamint a harcz-jelenet is önmagától minden egyes részle- 
:.ii n mint.-y az .: ■ bbi nap eseményének hű kópét lárva fül. 
' aki. lv no.st a maga korül csapkodó dühe meg nagyobbnak

't • az . br.'.l'• ki.-se késlekedett. Csodalatos módón nőm 
sokára ma- médiumoknál i- hasonló jelenségek mutatkoztak. Ezen 
■ -etek különböző módón lettek megbeszélve. Nevezetesen úgy 
m .udak egy freiburgi ido-ebb úr. a ki - mellesleg legyen mond
va a spirilizmus <'■> ehhez hasonló dolgok iránt előszeretettel 
viseltetett, oda nyilatkozott volna, hogy az ilyen őrjöngési roha
mok mindig akkor állanak I.-, ha a kísérletnél részi nem vevő 
valamely egyen az ó kedv./öté n hatású ..megnetiku- fluidoméval" 
a hypnotizálthoz nagyon közel áll. vagy tán meg is érinti.

' Eoljt. k..v ) 

telt felekkel is kotlettek ; továbbá ; vájjon a katholika vallás 
javára, vagy karara vannak-.' különösen azon vegyes házasságok, 
melyek az apostoli szentszék fölmentvényévol az egyház szertartá
sai szerint leitek megáldva. Hogy tehat az apostoli szentszék ezen 
kivaliságaliak Iliinél pontosabban megfelelhessek : fölllivoni összes
I. ez. lelkipásztoraimat, hogy az anyakonyvok és egyeli hivatalos
iratok alapján a következő kérdésekre hiteles és határozott felele
tet adjanak es azt dec/emb-r In', végéig érseki hivatalomnak fel
terjesszék: I. Ilauy vegyes házasság köttetett a plébániában az 
utolsó tiz (1878 I887| év alatt egyházi fölmentvény mellett? 2.
II. my vegyes házasság jött létre mondott tiz óv alatt egyházi 
fölinőntveny nélkül úgynevezett passzíva assistentia mellett, vagy 
a nélkül más keresztény vallásfelekezetü imaházban? 3. Megtar
tattak-e híven a katlmlika egyház által előirt biztosítékok (cautiones) 
azon vegyes házasságban élő felek által, kik egyházi fölincntvény 
mellett katholikus szertartás szerint keltek egybe? 4. Hányán szeg
tek meg az egyház által követelt é-s az illető felek részéről a ha
za--. igra lópé's alkalmával önként é- komolyan nyújtott biztosítéko
kat ? 5. Fordult-e elő esel, hogy vegyes házasságban elő kalholi- 
kus felek lötöket elhagyták volna? -• és ha igen: hány eset? 
Vagy történt-e. hogy a nem hatholikiis házasfél az egyház kebe
lebe visszatért volna ? s hány ily eset volt ? ti. A vegyes házas
ságból származott gvermekek bánván nem neveltetnek a katboli- 
ka vallásban, kik kiiiönliun a) a törvény b) vagy az adott ígéret 
szerint abban volnának nevelctidök ? Mily neműek? Mily korúak ? 
irassek ki. 7. Mily vallásban kercsztcltetnek meg ó-s oktattatnak. il
letve neveltetnek azon gyermekek, a kik apostoli föluientvóny nél
kül kötött vegyes házasságokból származtak ?

* Eljegyzés. Neutnayer Ferencz hoilsághi tekinté
lyes iparosnak kedves, szép leányát. Magda kisasszonyt 
a napokban eljegyezte Seidl Ferencz Fj-Verbáb-zról.

;i Halálozás. Steinfeld József szabadkai kereskedő ós 1848 
- 4'.'-iki honvéd e hu 1-ún elhunyt, (iyászjelentése a következö-
k. p szói : Sleinfehl József kereskedő, 1848 49-iki honved. folyo 
In. l-en hajnali 3 órakor életűnek 69-ik, buldog házasságának 35- 
ik ó-vében vövid szenvedés után elhunyt. Az elhunytban fclejthet- 
len. szeretett férjet siratja özvegye ; Weidinger Netti : mély bána
tában pedig osztoznak a boldogult gvermekei és novelő-gycrmekwi: 
dr. Sziklai Soma feleségével Strasser Bellával, Sziklai Róza és Sziklai
l. ina. Ivelluernó Sehafler Sarolta férjével Kellner Mórral, gyerme
keivel es unokáival. Sehatler Hermán feleségével Berger Emmával 
es gyermekeivel. Suhálíer Ferencz feleségével Rosenfeld Antóniá
val ó-s Székely Simon feleségével Wilheim Czecziliával ó-s gyerme
keivel : végül számos rokona, barátja és ismerőse. A boldogult hült 
tetemei folyó lm 2-án délután 3 órakor lógnak a család 4-ik kori 
Dugovies-utczai lakásából a helybeli izr. sirkertben örök nyugalom
ra helyeztetni. Szabadka. 1888.’október hó l-én. Áldás emlőkére ! 
Béke hamvaira !

* A topolyai polgári olvasó-egylet választmányában mozga
lom indult inig aziránt, hogy október fi-an, az aradi vértanú ha
lál évfordulóján istent tisztelet tartassuk az ottani rom. katli. temp-

* Szabadkán e lm 6-án kezdi meg előadásait Csóka Sán
dor színtársulata Dóczi „Csok“-jával. E vígjátékot megelőzőleg 
szilire kerül /l'hália üdvözlete" nagy allegória, élő némakep. A 
társulat tagjai kuziil nem egy előttünk is ismert színész van. Kü
lönben a tagok névsora a következő: Férfiak: Breznay Géza jel- 
lemszinész és operette-bufl’ó (rendező); Balázsi Sándor drámai és 
kedélyes apa; Csóka Sándor igazgató; Berky Ferencz hős, jellem 
és intrik (rendező); Füri.-- István burleszk és operette-komikus ; 
(iyarmathy Gusztáv társalgási szerelmes; Juhász Sándor operette- 
bariton és nópszinműénckes; Nyáray Antal lyrai és társalgási 
szerelmes; Rácz Gyula operette-tenorista ; Kovúch Elemér cselszö- 
vő és festő; Darvas Henrik; Kulcsár János ; Pokorny Ferencz; 
Kecskeméti Sándor: I jj Feikó- ügyelő ; Juhász Károly; Batonyai 
Miklós ; Kiss Pál ; Tombór Aladár karnagy : Nagy Dezső ruhatá
ros ; Miko Sándor szertárnok, segédszinészek. kardalosok. —- Nők :
H. Fialta Vilma operetté és népszínmű primadonna; Ledofszky 
Mariska operetté-, kolloratur és népszinműénekesnő : B. Szöllösy 
Ilon operetté- és népszinműénekesnő; Almásy Júlia soubrelt és 
uperetteenekesnő ; Kantay Teréz operetté- altistáné és komikáné ; 
II. Szabó- Ilka drámai hősnő és társalgási színésznő; Rethy Fán- 
ni drámai, vígjátéki szende, naiv; Ürsy Aranka vigját.'k es ope- 
rette-szinésznő ; Szirmayné Teréz anyaszinésznő : Nagy Emma : P. 
Váradi Mari; Bércy Mari; Farkas Lina ; Kölcsey Elvira ; Jurisics 
Teréz: l'jjné Lujza; Nagy Ilka; Serlegi Ida: Kulcsúmé Rózsa 
súgóim; Kecskemélhyné Amália pénzlárosnő, segédszinésznők, 
kardalosnők.

* Bírónk Hlyeimébe. A budapesti kir. Ítélő táblán, abból 
az alkalomból, hogy Vajkay Károly elnök, szabadságidejének eltel
te után újból átvette az elnöki teendőket, szepl. 24-én teljes ülést 
tartottak. Az elnök üdvözolvón az egybegyűlteket, kiemelte a többi 
között hogy a h i á n y o s a n fölszerelt e I s ő b i r ó s ú g i 
a c t ;i k r ó I szól <’> k i m utat á sál az elnök h a v o n- 
k i n t. tudó m ;i s v é t o I v ó g e 11 f ö 11 e r j e s z l i az i g a z- 
s á g ü g y m i n i s z t e r h e z. Vájjon lesz-e ennek hatása?

' Sikkasztó könyvvivö. Kuláról táviratilag érte- 
sitették a budapesti rendőrséget, hogy Freund kulai ga
bonakereskedő ezég kárára annak egyik alkalmazottja. 
Siegl Bertalan huszanhat éves könyvvivö sikkasztást kö
vetett el. Az elsikkasztott összeg 330(1 frt. A sikkasztó 
megszokott s az a gyanít merült fel, hogy Budapest felé 
vette útját.

Sujtópiir. A „Báe>ka" ezimű helybeli lapnak július lo-iki 
számában egy aláírás nélküli nyílttéri közleménv jelent meg a 
melynek alapján 0rnm> Kálmán, minthogy a czikk támadást k.'pez 
becsülete ellen, sajtó-fuljelentesl tett. A budapesti kerületi sajtó
ügyi vizBgálóbirótóg ez ügyben a kövolkoző végzést hozta: Bor- 
gel Ormos Kálmán zentai lak.-s által a Zumborban megjelenő 
„Bácska- cimíi megyei közérdekű politikai közlöny 1888. évi jú
lius 10-én kiadott 53. száméban .. A közönség köréből" fölirásaal 
aláírás nélkül közzétett közleményben állítólag foglalt -ajtóvétség 
megtorlása iránt beadott panaszföljelentés alapján a sajtóügvi vizs
galat elrendelt, tik; egyúttal dr. Molnár István Lajos ur. mint az 
említett lap felelős szerkesztője az inkriminált közlemény szerzője, 
illetve beküldője neveink >> lakásának megjelölése, valamint a 
vonatkozó kéziratnak beküldése végett lolszóllittatni. a vizsgálat 
megindításáról kir. főügyész ur ó méltósága mint sajtóügyi köz- 
vádló fólterjesztésileg. panaszos felzelcn ertesittetni rendeltetik. A 
budapesti kerületi sajtóügyi vizsgálóbiróság."

Kérelem. A városi mérnök ur ez úton teljes tisztelettel 
kéretik miszerint a Borz-utczaban, hol egyetlenegy lámpa sincs, 
es a l.ol a járdát csak hírűből ismerik, (nemcsak éti ismerik hí
réből! Szerk.) Ezen hiányt szokott erélyénél fogva mielőbb botolni 
szivesLedjt'k Told, szeleiiesei polgár.

)( A ha In ed óul ni gyógyklncsck közt, melyeket a termé
szet a szenvedő emberiség áldására teremtett, elvilázhatlaniil a 
..Ferencz Jo/s. i - keserűviz foglal első helyet el. Európai híres or
vost tekintélyek, nnnt Korányi. Kérmárszky, Gebhardl tanárok 



Budapesten: továbbá Braun. Bamberger. Jaddesdorí. Spiegelberg. 
Gerhardt. lininermann. Kussinaul. Niissbauin. Vunentrapp ók má
sok úgy vélemények mint klinikai fölolvasábok állal ajánljuk a 
„Ferenez József" keserüvizot, moly azáltal különbözik a többi ko- 
serüviz forrásoktól, hogy kis adagokban jó iz mellett hatásos a szer
vekre nézve hosszabb használat után is kedvező. A párisi gyógyászati 
akadémia még 1878-ban az elmondott értelemben nyilatkozott s 
a mull 10 kiállítás alkalmával ezen elsőrangú forrás 10 kitünte
tésben részesült. Csalatkozásoktól való óvás végett ajánlatos a ke
reskedésekben és gyógyszertárakban határozottan „Ferenez József" 
kesorüvizet kérni.

Színház.
I dvözöljíik városunk falai között Tliália papjait! — Szíve

sen látott vendégeink ók — s úgyszólván egyedüli szórakozásunk 
a hosszú téli ivad alatt.

Városunk közönsége az állandó színház fölépítése óta any- 
nyira haladt a műveltség terén, hogy a színészet, mely azelőtt 
csak rövid-rövid időre köszöntött be hozzánk, - most úgyszólván 
lelki szükségletet képez, mely nélkül csak nehozen tudnánk a külön
ben is sivár és egyhangú társadalmi életet végigtengetni. Zombor rá 
van utalva a színészetre. Közönsége nem kereshet másban kárpótlást, 
mert a szokásos bálák s gyér hangversenyeken kívül társadalmi 
életében nincs gyülhelye, a Imi müveit szórakozást találhatna. S 
ez okból szívesen megbecsüli e nemes élvezetet, hu valóban 
nemes és élvezetes.

Nem panaszkodhatnak nálunk Tliália papjai közönyről, ha 
ők nem okai annak, ügyes vezetés, lelkiismeretes rendezés s igé- 
nyeinkek megfelelő színtársulat méltánylásra talál nálunk.

Megfordítva természetesen sok oka lehet a színészetnek pa
naszra. melyeket helytelenül keres a közönségben.

A dolog természetében rejlik az igazi ok. A mely szintársulat 
eléggé1 jól szervezett, eléggé jól vezetett, elég mulattató!. haszno
sat és szépet nyújt, az tud magának közönséget teremteni.

Ellenben egy rendezetlen, fejetlen szintársulat még ha 
itt-olt tud is valami sikereset produkálni, - hamar elveszti a kö
zönség bizalmát. F.s akkor hiába kiáltoz hazaliság, lelkesedés, 
nemzeti missio stb. nagy hangzású szavak kíséretében támoga
tásért. — mindez csak volt: ma már nincs. A színészetnek kikeli 
érdemelnie a támogatást.

Színházunkat ez jvadra Sághy és Borsodi színigazgatói cég 
nyerte meg. Ismerjük őket egyenként és összesen. Sőt az általuk 
szervezett társulat tagjait is ismerjük nagyrészt, Kimondhatjuk 
előre, hogy e szintársulat — mely nem egy indokolatlanul me
rész igényt fog kielégítetlenül hagyni. — a mi viszonyainkhoz 
képest eléggé jól szervezettnek látszik.

Képviselve van az operetté. — a dráma. - - a népszínmű 
minden alakja, ha nem is minden irányban igényeinknek megfe- 
lelőleg. -- Hogy még a helyi viszonyok tekintetbe vételével is 
mely műfaj színészeit nélkülözzük, — majd csak az előadások fo
lyamán fogjuk megmondhatni.

Atalánosságban csak kedvezői mondhatunk.
Ily szintársulat Zomborban megállhat. Csakhogy ez nem 

elég az üdvösségre. Jó szintársulat se tud eredményekül fúl mu
latni hanyag s ügyellen kezelés mellett, s megfordítva, gyenge 
társulat is sok sikert arathat szorgalom s lelkiismeretes működés 
mellett.

Az igazgatóságnak tehát az legyen föladata, hogy tagjaiban 
u kötelességérzetel és hivatáskedvet növelje.

Szigorúan fólülgyeljen arra, hogy a társulat minden tagja 
lelkiismeretesen teljesítse kötelességét s holmi botrányos szerep* 
nemtudás ne kedvetlenilso el a közönségül a szinházbajárástól.

Nagy gondot fordítson a társulat segédszemélyzetére, külö
nösen a karra, mely a leggyengébb szokott lenni, s mely olykor 
a legjobb előadás harmóniáját is megzavarja.

A szerepek helyes beosztása is kiváló figyelem tárgyát ké
pezi. Itt a sz. in igazgatók gyakran tanúsítanak részrehajlóságot. 
Vannak lehetséges kezdők, kik első fölléptükre megnyerik a kö
zönség sympalhiáját. A színigazgatók, illetőleg művezetők, gyak
ran nem törődnek a közönség kinyilvánított akaratával s gátat 
vetnek a tehetséges kezdők előmenetelének.

Pedig a közönség sokszor nagyobb előszereltei viseltetik a 
kezdő, mint a már megállapodott középszerű tehetség iránt.

Szeretjük hinni, hogy a vidéki színtársulatok tagjai között 
művész-géniek is rejtőznek, kik hivatva vaunak elsőrangú művé
szekké fejlődni.

A színigazgatók s művezetők azon legyenek, hogy ilyen 
kezdők a kulissza mögötti ármányoknak no essenek áldozatul.

A színigazgató kisérje éber figyelemmel. hogy kit szeret 
meg a közönség, s legyen főgondja, hogy azt játszassa, a kit a 
közönség kíván. E részben nagy enerzsiára van szüksége, mely nél
kül a művezetés lehetetlenné válik.

A színészük rendkívüli mód féltékenyek szerepeikre. De a 
közönség ne érezze meg o féltékenység hátrányait.

Mindkét igazgató neje első rangú szerepeket játszik. Ismert 
tehetségek, kik be tudják tölteni szerepkörüket. - de azért ne le
gyenek a helyzet urai.

Soha se szabad csupán azért, mert ők tehetik, oly szerepet 
aduink, melyekben a közönség másokat szeretett volna inkáb látni.

Egy szóval : szigorú igazságszeretet legyen irányadó a sze
repkiosztásoknál. Erre ügyel a közönség s ügyel a sajtó. A mi 
a műsort illeti, az igazgatóknak nem kell tanácsot adni. Egészen 
az ő kárukra megy, ha itt eltévesztik a közönség Ízlését.

Híjába minden igyekezetük, ha a műsor nem elég változatos 
s nem felel meg a jogosult igényeknek.

S bizonyos szoliditást vár meg a közönség az igazgatótól 
anyagi érdekeiben.

Az igazgató legyen eszesen számitó s no nézze a közönséget 
pénzes zsáknak, melyet tétszéso szerint kizsákmányolhat.

Bizonyos erkölcsi rendnek Is kell a színészet kebelében élni. 
Tobzódás, k csapongás. dáridók nem vetnek jó világot a színtársu
latra, ha igen gyakran tényezői azoknak.

A szinészetnek nagy oka van becsületet napfényesen meg

őrizni, mert legközelebb éri a rágalom, a melyből mindig ragad 
valami.

Egyébiránt tanácsaink a tapasztalt színigazgatókkal szemben 
egészen fölöslegesek.

Mi csak vázolni akartuk ezzel követendő magunktartását, s 
jelezni jóindulatunkat, mellyel a társulat működését méltányolni 
akarjuk!

Hisszük és remélljük, hogy nem lesz alkalmunk a iont elő
adott hibákra rámutathatni s az egész ivad alatt csupa jót és di
cséreteset fogunk mondhatni.

CJ X A 1 : IN < > I£.

Műkedvelői előadás.
F. hó 1-én. -

Zomborban egy műkedvelői előad is vagy konczert gyenge 
társadalmi eleiünknek mindig egy-egy érdekes mozzanata. S mert 
nem valami sűrű jelenség nálunk az ilyen estély, a nagyközönség 
mindig érdeklődéssel néz annak elébe és részéről a siker minden
kor biztosítva van.

Deíiezittül, vagy csak éppen gyönge anyagi haszonnal nem 
szokott végződni egyetlen műkedvelői előadás sem: az erkölcsi 
hasznot, a kellemes estet, nem ritkán igen szép műélvezetet a 
buzgó műkedvelők biztosítják.

Kár. hogy városunk ifjúsága oly ritkán ad éleljelt magáról. 
Ha a kaszinó-egyleti dalárda nem adná meg az intonáez.iót. 

bál bizony senkinek eszébe sem jutna a napok egyhangú folyásá
ba egy-egy kellemes epizódot szőni be. Mert Zomborban ugyan
csak elkelne, kivált a nyári hónapokban, több konczert. vagy mű
kedvelői előadás is; hiszen egyéb hiányában meg a csepűrágók 
előadásait is tömegesen nézte végig a publikum.

Természetesen nem vonatkozik ez. a teli hónapokra, a mikor 
a szintársulat eleg műélvezetet nyújt közönségünknek s a mikor 
nem is szabad a színi előadásokat pártolás nélkül hagynunk.

De ez — az újabb szokás szerint — nem valami hosszú 
időköz, inért a társulat csak tel ivadon ál tartózkodik rendszerint 
városunkban. Es igy történik, hogy kapva kap az alkalmon a kö
zönség. hogy egy-egy műkedvelői előadást, nézhessen végig. és igy 
történt ez hétfőn is. a mikor az erkély-ülőhelyek jegyein kivid 
minden jegy elkelt már előre.

A kaszinó-egyleti dalárda rendezte ezt is. néhány nemtag 
műkedvelő fölléptével. Színre került ez alkalommal Bérezik Árpád
nak l'.irasztkisasszony czirnű 3 felvonáson népszínműve.

A színház — a mint már jeleztük — egészen megtelt né
ző közönséggel, sőt este a pénztárnál nem egy fordult a rendező
höz azon kéréssel, hogy vitessen be a számára széket. Csakhogy 
az ilyen késő-érkezett mégis csak kénytelen volt állva nézni vé
gig az előadást.

A szereplők közölt nem egy olyan hölgyet a vagy urat lát
tunk. a kik már egyszer-kótszer bemutatták művészetüket a vi
lágot jelentő deszkákon. Tessényi Vilma kisasszony is. ki ezúttal 
-Jolán, a parasztkisasszony szerepében gyönyörködtette a közönsé
get már ismeri szép hangjával és kedves játékával. A naiv leánykát, 
a kit kisasszonynak neveltek, de azért származását nem képesek 
megtagadtatni vele, s a ki végre is a művelt lelkű, parasztruhás 
Fátyol Gergelyé lesz, - oly természetesen adta, hogy gyakorlott 
színésznő előadásának is bevált volna. Általában véve az előadás 
sikere nagy részben köszönhető neki. Mellette mindjárt Kalapsza 
Bella kisaszonyt említhetjük föl, a ki özv. Gönczöl Jánosnál sze
mélyesítette. A szegény jószívű, igazán nemeslclkü özvegyasz- 
szonynak hű képét adta. Egész hanghordozása szolid, felig meddig 
félénk megjelenése is arra mutatott, hogy szerepét átérezve ta
nulta bo.

8 ha már benne vagyunk az udvariasságban, hadd említsük 
föl Scliiifl'ner Angéla kisasszonyt is. s csak azután térjünk át a 
nagyobb szerepekben föllépett férfiakra is.— Matildot .személyesítette 
a földbirtokosnak nejót, a ki mindenáron Pestro akarja leányát 
nőül adni, még pedig a nagyúri megjelénésü (!) Rezeda M a rezei I- 
hez. A büszke nő jellemét mar puszta megjelenése, nemileg merev 
magatartása is visszatükrözte. Különben Matildot szeretreméltó 
alakká tette.

A férfi szereplők között első sorban a hódítani vágyó dan- 
dynek. Rezeda Marczollnek szeinélyesitőjét kell fölemlítenünk. Ba
logh? Ernő dr. élénk forgalódásai, ügyes gesztusai, kupiéi, termé
szetes szavalása „stb. stb." mind emelték a komikus szerep előa
dásának sikerét. Mindjárt fölleplekor kitüntették ót a közönség ré
széről: egy skatulya linóm szivart kapott. Olyannyira otthon volt 
a színpadon, hogy még meg is kínálta két. hozzá mindenben hason
ló barátját is az ajándék szivarból. A közönség élénk tapssal kí
sérte előadását, meg akkor is, midőn nem a szereplőkhöz, hanem 
a publikumhoz beszelt (a mi minden jelenetében megtölteni). Pe
dig a színésznek, a míg a színpadon van. semmi köze a közön
séghez : az esemény a színpadon folyik s csak annak személyéi 
beszelnek egymáshoz. Hanem azért (vagy talán éppen azért) foly
ton derültségben tartotta a telt házat. Kupiéiban megónokelle az 
ujlemplomot. mint a város régiségéinek egy becses darabját, és 
az artézi kutat, mint a leendő liasználhatlan régiségét ; Stross- 
mayert és a szeszadót, az előbbinek nem reg adott nagy „orrot" 
„stb. stb."

Fátyol Gergely nem éppen könnyű szerepét Iményi István 
mulatta be. Énekeit mindvégig tetszéssel hallgatta a közönség s 
valamennyit élénken megtapsolta. Játékában is szép sikerrel ala
kította a nemesen gondolkodó, nyílt szivü parasztlegény szerepel. 
A komoly aggódó Kelemen Tamást meg Lovász? Márton dr. adta 
szép élethűséggel.

A kisebb szerepek is jó kezekben voltak s röviden meg kell 
emlékeznünk azokról is. Wolf Ida kisasszony kedves kis szoba
leány volt s egy csokrot is kapott a közönség közül. A dohány- 
kerlésznők személyesitói között láttuk Sziegriszt Mariska kisasz- 
szonyt. a ki már csak jelmezével is tőzsgyokeres magyarmenyecs
két mutatott be : Halma? Hedvig. Tessényi Flóra, Wolf Ida, Dal- 

I ma? Janka, Kocsis Etelka, Pelikán Mariska és Thim Antónia kis-

a -/onyok. kik szintén igen kedves színpadi alakok voltak, csak 
a eliorust képezték : nagyobb jelenésük nem igen akadt.

A férfiak között Fidibus Frici (Széchényi Tamás dr.) és Zer
ge Pista (Tárczuy Dezső) csak Rezeda Marczell kísérői voltak: 
háttér a képhez. A dohánykertészek szerelteit Tessényi Oszkár, 
Dekker József, Moldován Gyula, Sörös Antal és Stvrteczky Aladár 
adták.

Többnyiro csak a karban énekeltek, az egy Dekker Józsefnek, 
a pletyka Sánta Matyinak volt csak egy kél jelenése: azonban sze
repe nem nagy fáradságot igényelt és szépen is mulattatott be.

Végül még két szereplőről kell megemlékeznünk. Az egyik 
a rendező: Városy László, a másik meg a súgó: Popovits Sebő.

A közönség egyiket sem látta, de az előadás mentén 
eléggé- tapasztalta a fáradhatlan, avatott rendezői kéz munkáját, 
valamint néha-néha észro vette a sugólyuk szerény lakó
jának halk iparkodásál is, (vagy ha nem. hát tudomást vehetett 
nagy föladatáról a Rezeda Marcell kuph-ja után.)

A kaszinó-egyleti dalárdának szép kis összegecskét hozott a 
konyhára ez az előadás, a közönség meg nem sajnálta a pénzét. 

Pikrates.

Irodalom.
U.j regjéuy Csiky Gergelytől. Ismét két kötetét 

kaptuk az Egyetemes Regénytárnak, melynek csak rövid idővel 
ezelőtt hagyták el a sajtót. Cziine a két kötetnek : „Az elvált asz- 
szony." Irta Csiky Gergely. Az Egyetemes Regénytár a budapes
ti Siuger és Wolfm-r könyvkiadó ezég e kitűnő vállalata, mely 
megjelenésével valódi hiányt pótol s úgyszólván nélkülözhetetlené 
\ált a magyar olvasó közönségre nézve, megkezdte negyedik évfo
lyamát. Csiky Gergely regénye az új évfolyamnak I. 2-ik az 
egész gyűjteménynek |>edig 55—56-ik kötetét képezi. Hírnevesebb 
magyar Írótól, jobb s érdekesebb regényt alig adhattak volna a 
kiadók. Érdekes reánk nézve már azért is, mert „Az elvált 
asszony" Csiky Gergelynek az első könyvalakban megjeleni regénye. 
Egv valóban érdekes történetet beszel el a szerző e két kötetben, 
mely lebilincseli az olvasó figyelmet az első lapon, s érdeklődésün
ket fokozva lekötve tartja azt mind végig. Legkevésbbé sincs ro
vására a regénynek, hogy meg vagyunk szokva Csiky alakjait sze
mélyesítve látni a színpadon. Az ügyesen bonyolított mese s az 
erős drámaiság következtében élőkké lesznek az egyes személyek 
előttünk a regényben is. Különben minek bővebben szólnunk, Csiky 
neve maga a legtöbbet mond, még csak annyit, hogy a színpadon 
szerzett sikereit. Csiky Gergely e regényével csak növelni fogja. 
Végül, most mikor az Egyetemes Regénytár negyedik évfolyamá
ba lépett, nem mulaszhatjuk el az újólag a nagy közönség meleg 
pártfogásába ajánlani. Az eddig megjeleni 54 kötet nagvobbára 
első rendű írók munkái, változatosan mutatva be a franczia, angol, 
német, orosz, spanyol — s mi nekünk legfőbb — a hazai írók 
termékeit. - Az új évfolyam részére pedig mint értesültünk, több 
tekintélyesebb hazai írók mint Mikszáth. Abonyi, Degre. Benic- 
kyné. Vadnai K.. Kazár stb. és külföldi mint Rider Iíaggard, Ob- 
net. Feuillet, Zola. Cherbuliez. Convay stb. legújabb műveit sze
rezték meg a kiadók. E névsor kellő biztosíték arra nézve, hogy 
a közönség feltétlen bizalommal forduljon a vállalathoz. Megérdem
li azt nemcsak a válogatott, kitűnő tartalom, hanem a legszigo
rúbb követelményeknek megfelelő szép nyomás és papiros, tartós 
és Ízléses kötés s végül a páratlan olcsó ár miatt is. — Egy-egy 
kötet bolti ára díszes piros vászonkötésben 50 kr. Oly ár. mely 
mindenkire nézve lehetővé teszi, egy valóban becses házikönyvtár 
megszerzését. Minden hóban I vagy 2 kidéiből álló teljes regény 
jelenik meg.

A ki egyszer megszerette, az soha sem válik 
meg a „Magyar Háziasszony" cimü háztartási-, gazdasági és szép
irodalmi hetilaptól, melynek előfizetési ára egesz évre 6 Irt. félév
re 3 frt, negyedévre I frt 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapesten, 
nagy korona-uteza 20. sz.) melyhez az előfizetések legczélszerüb- 
ben postautalványon intézetniük. Kívánatra bárkinek ingyen és bér
mentve szolgál mutatványszámokkal. A legújabb szám változatos 
tartalommal jelent meg.

Felelős szerkesztő ős kiadó-laptulajilonos:

Dr. MOLNÁR GYULA.

1278. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tekintetes 
kir. járásbíróság 072 887. számú végzés által Kocsis Lajos zombo
ri lakós ilj. Nagy Lajos ns. militicsi lakos ellen 1340 frt. tőke, 
ennek 1880 év október hó I napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen •>" frl 20 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biroilag lefoglalt és II3O frt 
30 kria becsült bútor és ágynomück. lovak kocsik, szarvasmarha- 
próstya, téglák esi Fmráth-féle cséplő gépből álló ingóságok nyil
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 7082 1888 sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszilien, vagyis Ns. Militieseii alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1888-ik <’-v október hó 13-ik napján délelőtt !• órája 
határidőül kilűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen ár
verésen. az 1881. e\i LX. i. ez. §-a értelmében a legtöbbet ígé
rőnek becsáron alul is eladalni fognak.

Az alárverezendö ingóságok vételára az 1881. evit.cz. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kell Zomborban 1888 évi Szeptember hó 29 napján.

Cservcnka Lajos,
kir. bírósági végrehajtó.

evit.cz


•Y..

HIRDETÉSEK. Aláírási felhívás.
■ Etablissement Reutter!!
I Budapesten a mag), kir. operaszínházzal 

szemben (S
j a in. kir. államvasutak palotájában levő, volt Ruscher ven- ;<•
I déglöi összes helyiségeket bérbovettem és ott. elegáns be- 

rendezéssel, minden igényeknek megfelelő A

nyitottam, a hol finom Ízletes ételek, sőt
kis adagu pecsenyék és ételek 

is kiszolgáltatnak, hogy ez által az étkezést minél ol
csóbbá tegyem. — Az összes vendéglői helyiségeket 
melyek a tágas ó stylü p i n c z e i - ö r <•.- a r n <> k b ó I 
és az 1. emeleten levő termekből állanak - újból kitata- 
roztattam és iöldiszittettem. Miután e helyi-egek addig is 
a k ü I f ö I d i e k é s a z i d e g e n e k tál a 1 k o z á - i 
é s g y ű I h e I y é t képezte, különösen ajánlom tehat ven
déglőmet — ahol kipróbált szakácsokat alkalmaztam — 

a vidéki \endégek figyelmébe.
Színházi előadások után mindi; 
ételekkel szolgálok. Dréher sört - - 
mérek. — K

ig írissen készült 
_______  __ s legjobb borokat

— Kisebb társaságoknak külön ki.- termek (cham- 
bac separée) állnak ingyen rendelkezésre.

'Piszéiéitől

Reutter Nándor.

1888-ik évi szerb-királyi allamsorsjegyekre.
Névértékű tíz (10) frank aranyban, kibocsájtva 1888-ik évi J i tör
vénnyel

a dohány-egyedáruság megváltása és annak (lsemére biztosítva, ennek bevételei által. "Wí

Évenkint 3 nyeremény és 3 törlesztési húzás.
Főnyeremények : 300.0(10. 250,000. 200.000. 150.000. 75.000 arany 

frank. ____
UaF A kifizetés minden levonás nélkül történik.

Minden HoiwjeK.v olnclleniil nyer lií'.u -IO linuiy í rali kot.
A jegyzések az alant jegyzett intézetnél mától kezdve bezárólag szombat délolőttig el

fogadtatnak.
Zombor, isss. október 1-én.

ZOMBORI KERESKEDELMI ÉS IPARBANK 
kézi zálogkölcsön-intézete.

IFJ. RADOSAWLYEVITS GYÖRGY,
üzletvezető.

Ó Felsége

által

kitüntetve.

Kéretik
az 

egyedül helyes 
elnevezést

7 arany-

és érdem-érem.
Sz-tküldés 1887-bén

I millió palaczk.

Kapható Zomborban : Ealcione (i . Weidinger S. 
és Zs. és Sztrilioh Zsigmond uraknál. 1—(>

8788 
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Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir törvényszék mini telekkönyvi ható

ság közhírré teszi, hogy Gerencsér Károly és neje szül. 
Plichta Teréz zombori lakos vegrehajtatónak Obuskoviis 
.Mária zomkori lakos végrehajtást szenvedő elleni 300 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíróság) 
területén levő Zomborban fekvő a zombori 170 szljkben 
Obuskovits Mária nevén álló A f hr. 2083 — <85 öi 
201 szánni házra és 227 | öl beltelekre 720 irt
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1888. évi December hó 21-ik nap
ján délelőtti 9 órakor a kir. törvényszéki árverési ter

mében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs
árának Ki százalékát készpénzben, vagy az 1881 : EX. 
I. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság* 
ügyministeri rendelet 8 §-ában. kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
EX. t. ez. 17o. S-a értelmében a bánatpénznek a bíró
ságnál elóleges elhelyezéséiről kiállított szabályszerű elis
mervényt átszolgál látni.

Kelt Zomborban 1888. évi augusztus hó 26-án.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Gyorgyovnnszky György, 
kir. törvényszéki biró.

Kibocsátás 1888. évi október hó 1-én.
Ara darabonkint csak 2 frt 85 kr.

Előjegyzéseket elfogadok 50 kr. lefizetése mellett, a hátralékos 2.35 kr. az átvételnél fizetendő 
ki, minek f. é. október 14-ig kell megtörténnie.

A „Jó-sziv“ sorsjegyek nálam részletfizetésre is kaphatók az 1883. évi XXXI. t.-ez. alapján 
a következő árak mellett:

10 drb. 30 részletben havonként 1.20
15
20

„ 33
„ 29

•/.

z.

&
i
&

ó szív sorsjegyek.
Naponként 10 forintot bizton kereshet 
toké rizikó nélkül bárki a „J ó s z i v“ sorsjegyek 

i által, melynek 
o k t ó b e r h ó

rizikó nélkül bárki a ...I ó s z i v“ 
igen !•'•(!vező föltételek mellett való eladó' 
Imzá-a 20.000 frt főnyereménnyel m á r

I 5 - n lesz.

Ajánlatok intéz.endők : 3

18. szil in.

25 drb. 25 részletben havonként 4.—
50 „ 25

100 „ 25
8.—

15.50
1.95
3.— n

Már az e 1 s ő részlet lefizetésénél kiszolgáltatom az eredeti részletivet, mely a sorsjegyek 
számait tartalmazza és már a legközelebbi húzásban részesül.

KUNETZ MÓR, 
sorsjegy-, részletiv- és igérvény-üzlete, 

a „FORTUNÁHOZ“ Szabadkán.

Előjegyzéseket elfogad: Löwy Vilmos iir Zomborban.
2—4

n n 86 
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81
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Vidéki inegreiHlflósek pontosan eszközli Ítélnék.

Salgó-Tarjáni köszénbánya részvénytársulat.

Salgó-Tarjáni X
darabos- (tömör) és kocka-szén

WF háztartások számára 4ll
továbbá

AKNA-SZÉN GYÁRI CZÉLOKRA
kitűnő minőségben és a legolcsóbb árak mellett szállittatik Budapesten, valamint 
minden vasnti állomásra. Megrendelések Budapestre az igazgatósághoz (V. 

kerület, Józsel-ter 14. szám alatt) intózendők és pontosan foganatosíttatnak.

A Salgó-Tarjáni köszénbánya részvény-társulat igazgatósága
- 10 ■•F" Budapest, V. kerület. József-tér II. szám.

oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.


